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Російський паспорт, офшори на Кіпрі та 500 га без документів: що приховує депутатка Житомирської облради Ірина Костюшко

Влітку 2025 року в Житомирській області розгорівся резонансний скандал.
Регіональні та національні медіа повідомили, що депутатку Житомирської обласної
ради Ірину Костюшко виключили з фракції «Пропозиція» через підозру в наявності
російського паспорта. Сама депутатка подала свій вихід інакше — як результат
«політичної еволюції».

Детальніше – в сюжеті Дарії Кондратюк для «Стоп Корупції ТВ».

Тему скандалу того літа підхопили одразу кілька видань. Zhitomir Online, Zhitomir
Today та Parlament.ua майже одночасно написали про виключення депутата з фракції
через підозру в наявності паспорта рф. Сама Костюшко свій вихід пояснила інакше.

«Моє рішення про вихід з фракції є результатом певного етапу моєї політичної
еволюції. З часом мої погляди на ключові питання почали відрізнятися від позиції
більшості фракції, і я вважаю, що для мене важливо діяти відповідно до власних
переконань та обіцянок перед виборцями», — заявила Костюшко.

Однак журналісти «Стоп Корупції ТВ» вирішили з’ясувати, що насправді стоїть за
цими словами. Розслідування тривало кілька місяців і охопило бізнес-реєстри, судові
рішення, архіви кіпрських компаній та виїзди знімальної групи до Києва, Коростеня і
Стримигорода.

Хто така Ірина Костюшко

Ірині Костюшко 60 років. Згідно з офіційною біографією, вона переїхала з росії в
Україну 1994 року. Спочатку займалася фармацевтичним бізнесом, потім
переорієнтувалася на агросектор і паралельно пішла в політику. Сьогодні Костюшко
— власниця аграрної компанії «Зоря» та чинна депутатка Житомирської обласної
ради.

паспорт видано в Оренбурзькій області

Перша зупинка журналістів – відкриті реєстри. Перевірка через сервіс YouControl
показала: у поточних записах щодо всіх підприємств Костюшко вказано українське
громадянство. Але архівна версія реєстру фіксує іншу картину.

2012 року засновується ТОВ «Італідзе» — і 100 % засновника-власника записані як
громадянка російської федерації. Щоб переконатися, що йдеться не про тезку,
редакція звернулася до офіційних публікацій ресторану у Facebook: фотографії
збіглися з особою Ірини Костюшко.

В установчих документах зафіксовано серію та номер паспорта Ірини Вікторівни
Костюшко, виданого в Оренбурзькій області 2002 року — тобто через вісім років
після того, як жінка вже проживала й вела бізнес у Києві. Перевірка через відкритий
російський онлайн-сервіс «Перевірка паспорта рф» показала: документ досі діє.

Попри всі публікації в медіа, депутатка жодного разу публічно й прямо не
спростувала наявності громадянства росії. Мовчить і Житомирська обласна рада.

«Дивіться, я не можу коментувати. Взагалі в мене немає повноважень», — відповів
представник установи на телефонне звернення журналістів.

На офіційний запит редакції рада надала лаконічну відповідь: на 26-й сесії
Житомирської обласної ради VIII скликання депутатка Костюшко Ірина Вікторівна
особисто озвучила заяву про вихід зі складу фракції «Пропозиція». Про підстави —
жодного слова.

Між тим юрист Володимир Клименко нагадує: Виборчий кодекс України прямо
забороняє балотуватися в депутати місцевих рад особам, які не є громадянами
України. А квітневі зміни 2022 року в Кримінальний кодекс ввели статті про
колабораціонізм, що передбачають відповідальність, зокрема, за будь-яке
матеріальне забезпечення чи підтримку ресурсами держави-агресора.

«Зараз зазвичай у подібних ситуаціях першою очевидною реагує Служба безпеки
України як орган, відповідальний за захист державних інтересів», — зазначив юрист.

34 самовари як символ

На перший погляд — деталь із рубрики курйозів. Проте вона красномовна. Чоловік
депутатки роками колекціонує самовари — символ, який в українському суспільному
дискурсі сьогодні асоціюється з «російським мірилом». Сім’я Костюшків зібрала їх 34
штуки. У відеоінтерв’ю сама Ірина розповідала про цю звичку з очевидною теплотою:

«Традиції дуже важливі для родини, вони об’єднують. Мій чоловік колекціонує
самовари. І ми щодня п’ємо чай із самовара: вранці та ввечері. Тут суть навіть не в
чаї, а в тому, що ми збираємося за столом, розмовляємо, проводимо час разом».

Один антикварний самовар, за даними редакції, коштує близько 120 тисяч гривень.

Кіпрський офшор, бенефіціар і зв’язки з росією

Ірина Костюшко — не єдиний гравець у цій схемі. Її бізнес-партнером виступає Павло
Петрович Бабич — кінцевий бенефіціар компаній «Зоря-Стремигород» і «Зоря Агро
Груп» через кіпрське підприємство Amagere Holdings Limited. У першій Костюшко є
міноритарним акціонером із часткою 10 %, у другій — лише директор без частки
власності.

Бабич — колишній топ-менеджер страхової компанії «Провідна», яка є дочірньою
структурою російського «Росгосстраха». Остання перебуває під санкціями США з
першого дня повномасштабного вторгнення як один із провідних страховиків у
російському військовому та державному секторі. З 2023 року Бабич є
уповноваженою особою компанії, яку в листопаді 2024-го перейменовано на
«Провагроінвест».

Але найгостріше питання — куди йдуть гроші з кіпрського офшору. Згідно зі звітом
Amagere Holdings Limited за 2023 рік, компанія вклала кошти в чотири кіпрські
фірми: Bazerix, Meadowbrake, Kastrup і Dalmau. Їхня діяльність красномовна: усі
четверо фінансували будівельні проєкти, готелі та нерухомість на території росії.

Зокрема: Bazerix мала частку в сочинському «Санаторії Маяк», де поручителем
виступав Росгосстрах; Meadowbrake будувала об’єкти в Нижньому Новгороді; Kastrup
інвестувала в московські будівлі; Dalmau зводила житловий комплекс у Росії.
Кінцевим власником у кількох із цих структур фігурує Зураб Гелашвілі — громадянин
Росії. Він же, за даними відкритих джерел, є колишнім власником агрокомпаній, де
сьогодні працює Ірина Костюшко.

Громадська організація «Стоп Корупції» вже направила відповідні звернення до
Управління СБУ в Житомирській області, Житомирської обласної ради та Прокуратури
Житомирської області з вимогою перевірити підприємства Костюшко і Бабича щодо
зв’язків із росією.

500 гектарів без документів і вирубка лісу

Паралельно з з’ясуванням бізнес-зв’язків журналісти виявили ще одну гостру
проблему — земельну. За даними досудового розслідування та судових рішень,
підприємство ПОСП «Зоря», пов’язане з Іриною Костюшко, протягом 12 років
використовувало понад 500 гектарів земель Коростенської громади без належних
правових документів. Понад 50 земельних ділянок в околицях Стримигорода
Верховний Суд уже зобов’язав повернути громаді.

Крім того, у кримінальному провадженні №120240604900000514 зазначено: частина
земель, якими користувалися підприємства, пов’язані з Костюшко і Бабичем,
фактично належала лісовому фонду. Там, за версією слідства, відбувалася незаконна
вирубка лісу. Досудове розслідування також перевіряє версію про те, що замість
реальної аграрної діяльності підприємства здавали лісові землі, оформлені як
сільськогосподарські угіддя, в суборенду для відмивання нелегально придбаного
зерна та його подальшого експорту. Фігурує й стаття про шахрайство в особливо
великих розмірах.

Журналісти «Стоп Корупції» виїхали до Коростеня і Стримигорода, щоб оцінити
масштаб на власні очі. Знімальна група зафіксувала стан підприємства з дрона:
занедбана виробнича база, замкнені ворота, жодного представника, з яким можна
поговорити. Редакція направила офіційні запити до Коростенської міської ради,
Коростенського міськрайонного суду та місцевої прокуратури.

Офіс у Києві — і повна тиша

Журналісти двічі приїжджали до київського офісу «Зоря Агро Груп» за адресою
Богдана Хмельницького, 63А. Обидва рази — безуспішно.

«Вони не бажають з вами спілкуватися», — повідомив управляючий бізнес-центром.

«У них є юридична адреса оформлена. Ми повідомили, що прийшли ви, нам сказали,
що вони з вами спілкуватися не хочуть», — додав він.

Юридична адреса Павла Бабича виявилася звичайним житловим будинком.
Мешканці не змогли підтвердити, хто там проживає, поки один з них не повідомив,
що Бабич таки живе в цьому будинку, а його дружина точно. На телефонні дзвінки
Бабич не відповів.

До Ірини Костюшко журналісти приїхали на Софіївську Борщагівку за адресою
будинку її чоловіка Олега Костюшко. Господарів будинку не виявилося, однак
редакції вдалося додзвонитися депутату.

"Що саме вас цікавить щодо мого бізнесу?" – запитала вона у відповідь на
представлення журналіста.

Почувши питання про підозру в громадянстві росії, Костюшко відрізала: "Я по
телефону жодних коментарів не даю", - і на прохання вказати зручний для
спілкування формат більше не відреагувала.

Декларація та питання без відповіді

Декларація Ірини Костюшко в НАЗК знаходиться у відкритому доступі. Однак
відповідей на ключові питання — про громадянство, земельні ділянки та офшорні
зв’язки — він не да

Теги: ООО ПровиднаООО Провидна Amagere Holdings LimitedAmagere Holdings Limited ООО Заря Агро ГруппООО Заря Агро Групп Бабіч ПавлоБабіч Павло Бабич ПавелБабич Павел

ООО Заря-СтремигородООО Заря-Стремигород Клименко ВолодимирКлименко Володимир Клименко ВладимирКлименко Владимир ООО ИталидзеООО Италидзе ДепутатыДепутаты ДепутатиДепутати

Костюшко ІринаКостюшко Ірина Костюшко ИринаКостюшко Ирина Житомирская областьЖитомирская область Житомирська областьЖитомирська область

Юлія Більченко
ВИПУСКОВИЙ РЕДАКТОР

Коментарі:
comments powered by Disqus

10:2910:29

10:2310:23

10:1710:17

10:1110:11

10:0610:06

10:0010:00

09:5609:56

09:5109:51

09:45

09:40

09:3709:37

09:35

09:3009:30

09:2609:26

09:2009:20

09:1409:14

09:09

09:0209:02

08:5708:57

08:5108:51

08:46

08:4008:40

Важливі новини

Останні новини
По датіПо даті  По переглядамПо переглядам  По коментарямПо коментарям

Україна в ООН закликала позбавити
Росію статусу постійного члена
Радбезу

Україна перехоплює ініціативу на
фронті: ISW заявив про успішні
контрнаступи ЗСУ

Російський паспорт, офшори на
Кіпрі та 500 га без документів: що
приховує депутатка Житомирської
облради Ірина Костюшко  

СБУ та Сили оборони розпочали
безпрецедентні заходи безпеки на
кордоні з РФ і Білоруссю

Зірвали пломби поліції та найняли
охорону: шахрайський call-центр у
Wave Tower відновив роботу попри
обшуки

Підписуйтесь на наш канал в
Telegram. Оперативно про головне

Україна закликає ЄС розширити
механізм протидії обходу санкцій
через треті країни

Сі Цзіньпін не дав Путіну згоди на
будівництво газопроводу "Сила
Сибіру-2", — WP

«З долею, яку вишиваємо
незалежно»: Володимир та Олена
Зеленські привітали українців із
Днем вишиванки

Російські війська атакували
промислове підприємство в
Харкові: є поранений

Російський терор на Харківщині:
ворожий БпЛА атакував фуру з
водієм, під повторний удар могло
потрапити авто поліції 

У вбранні з Волині, Закарпаття,
Київщини та Чернігівщини: як
малюки-засновники Києва
святкують День вишиванки 

Ранкова атака РФ: повідомляють
про вибухи в Чернігові та Харкові

«Ми звільняємо Кубу»: Трамп
заявив про залучення ЦРУ та
планах допомогти кубинському
народу 

Шквали, град та зливи: в Україні
прогнозують різке погіршення
погоди 

Російська атака на Чернігівщину: в
Новгород-Сіверському районі через
удар БпЛА загинула людина, двоє
поранених 

Мерц пропонує для України статус
«асоційованого члена» ЄС із
гарантіями безпеки 

Нічна атака РФ: Сили ППО
знешкодили 109 із 116
безпілотників, зафіксовано кілька
влучань 

Таємні мільярди на пікапи: Агенція
оборонних закупівель проведе
закриті торги на 6 мільярдів
гривень із сумнівними фірмами 

Суд залишив у силі понад 130 тисяч
гривень штрафу для власника
магазину «Ябко» за торгівлю без
чеків

«Місто просто знищують»: жителі
прифронтового Марганця
заявляють про критичну ситуацію та
постійні атаки дронів 

На Харківщині російські війська
обстріляли автозаправну станцію в
селі Кам’яна Яруга 

Наслідки ворожих атак: палає
склад, пошкоджені будинки в Дніпрі
та поранений у Кривому Розі 
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Чи вірите ви, що Дональд Трамп зможе
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Мільярди на крові під маскою
меценатства: як власник «Трухи»
Володимир Литвин легалізує
дубайські ка…
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Розшукуваний бізнесмен Борис
Ушерович через кіпрсько-
іспанський ландромат…
#РЖД #Кипр #Кіпр
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